

# 今日汝州

## 我市组织收听收看全省脱贫攻坚工作调度电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）11月18日，全省脱贫攻坚工作调度电视电话会议在郑州召开，传达了2019年全国脱贫攻坚成效考核工作会议精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神和党的十九届四中全会精神，增强信心、坚定决心，拿出“绣花”精神、下足“绣花”功夫，一鼓作气决战决胜脱贫攻坚，为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出贡献。

会议指出，脱贫攻坚已经到了总攻时刻，既有时间、数量上的要求，更有质量、标准上的要求，没有任何退路和弹性。要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，用心感悟脱贫攻坚的分量，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为动力，提升政治站位，强化责任担当，高质量完成全年脱贫攻坚目标任务。

会议强调，要拉高标杆，紧盯全年各项任务、各项工作，一件一件梳理，确保件件高质量落实到位，做到“任务清零”；聚焦区域性和反复发生的问题，一项一项整改，做到“问题清零”；针对群众反映的问题，一个一个解决，做到“信访清零”，确保脱贫质量更高。要加强领导，各级领导干部特别是主要负责同志要冲锋在前、严督实导，各级各部门要履职尽责、上下联动，搞好统筹、一体推进，做到推进合力更强。要改进作风，锲而不舍、求真务实、严明纪律，防止厌战情绪、经验主义，坚决克服形式主义、官僚主义，保障各项工作更实。

汝州市委书记陈天富，市领导李晓伟、焦慧娟、姜新夏等在汝州分会场参加会议。

省电视电话会议召开后，我市立即召开了市脱贫攻坚领导小组会议，就贯彻落实省电视电话会议精神提出要求，并安排部署了近期脱贫攻坚重点工作。

2019年11月19日  
星期二  
农历己亥年十月廿三

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2485 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



城市园林化 山区森林化

## 汝州市加速推进山水宜居绿城建设

平顶山日报（记者 魏森元）“如今的汝州，从城区到农村，不同层次的‘绿’紧密相连，春夏秋冬四季之美，让人流连忘返。”11月17日，汝州市林业局局长薛通文说，在近日召开的省级森林城市建设工作会议上，汝州市被授予“省级森林城市”称号。

近年来，汝州市积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚持以建设山水宜居绿城为目标，大力实施绿满汝州工程，绿化造林取得明显成效。目前，全市林木覆盖率36.71%，城市建成区绿化覆盖率41.78%，人均公园绿地面积15.92平方米。

汝州市围绕城市园林化，以建设绿色城市为目标，推进森林进城、森林围城，增加城区绿

量。按照景区标准建设城市新区，采用PPP模式，先后建成城市中央公园、汝州森林公园、滨河公园、广成路郊野公园等4个城区公园，打造了市民休闲娱乐的好去处。汝州市以“四季常绿”为目标，实施道路绿化工程。对城区主干道进行绿化提升，新207国道、云禅大道等14条城市道路建成林荫大道，广成东路、向阳路等15条城市道路完成绿化改造提升；实施鲜花进城工程，规划建设紫荆大道、玉兰大道、月季大道、樱花大道和海棠大道，中心城区形成“一路一品、一路一花”的景观效果。汝州市采取拆违建绿、见缝插绿、空地植绿等形式，实施空地植绿工程，新建街头游园63个，新增绿化面积10万平方米。截至今年6月底，汝州市城

市建成区绿地面积1257.38公顷，绿化覆盖面积1403.81公顷，公园绿地面积581.08公顷，公园绿地500米服务半径覆盖率达到83.35%。

此外，汝州市围绕山区森林化，构筑生态屏障。2018年以来，该市完成荒山造林5.9万亩；围绕廊道林荫化，密植生态网络。自2015年开始，全市已累计投入资金7.3亿元，流转绿化土地6.8万余亩，绿化总里程1350多公里，廊道绿化率达95.07%；围绕乡村林果化，发展绿色产业，截至目前，全市经济林面积21.6万亩，林下经济面积15.4万亩，林业专业合作社49个。

为推动全市动员、全民动手、全社会搞绿化，汝州市持续加大投入，积极探索建立多层

次、多元化投资机制，吸引社会资本参与林业生态建设，并加大林业生态建设以奖代补力度；坚持建管并重，全面加强林木管护，实行网格化管理，建立完善市乡村三级防火队伍和护林员队伍，确保“造一片、活一片、成一片”；动员全民参与，积极推行荣誉林建设，2018年以来，共建立各类纪念林基地38个，全市适龄公民义务植树尽责率93.55%，市民对创建森林城市的知晓率95.39%、支持率97.39%、满意度95.31%。

上级媒体看汝州

## 我市入选第二批节水型社会建设达标县(区)名单

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，水利部公布了第二批节水型社会建设达标县(区)名单的公告，我市入选第二批节水型社会建设达标县(区)名单。

近年来，我市严格按照中央和省关于实行最严格水资源管理制度的要求，控制水资源消耗总量，强化水资源承载力刚性约束，全面推进节水型社会建设，促进水资源合理开发利用和节约保护，保障经济社会可持续发展。

为保障节水型社会达标建设各项任务顺利推进，我市印发了《汝州市最严格水资源管理制度实施方案》，市水利局发挥牵头协调作用，组织实施最严格水资源管理制度建设。各职能部门各司其职，形成合力，通过狠抓“三条红线”管理，将水资源开发、利用、节约和保护的主要指标纳入我市国民经济和社会发展规划第十三个五年总体规划纲要，纳入各级政府及其主要领导干部绩效考核。通过电视、广播、网络、报纸等广泛开展节水宣传，并组织知识竞赛、宣传进校园、进小区等活动，深入宣传节水总量控制、用水效率控制管理理念，强化公众节水意识。目前，我市公共场所和新建小区居民家庭已全部采用节水器具，随着节水宣传的逐步深入，全社会节水、惜水、爱水的氛围已然形成。

## 话脱贫 感党恩 谋发展

### 文化扶贫惠民生

我市文化扶贫戏曲巡演活动走进枣树庙村

### 扶志巡演助脱贫



在枣树庙村文化广场看戏的群众

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 靳俊飞）11月18日，由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市曲剧团共同主办的“汝州市2019文化扶贫”戏曲巡演活动，在米庙镇枣树庙村精彩上演，让周边群众在家门口享受到了视听盛宴。

演出现场气氛热烈，不时引来群众的阵阵掌声。十四届戏曲大赛文化大奖获得者韩建章、平顶山市戏曲大赛梨花奖获得者张梨、平顶山市戏曲大赛梨花奖获得者郭志远等戏曲大师带来《李豁子离婚》《寇准背靴》等精彩节目。全体演员以专业的文化素养，把优美的唱腔和精彩的表演展现给观众，现场喝彩声、掌声连连，整场演出高潮迭起、振奋人心。前来看戏的群众挤满了文化大院，演出人员被群众的热情所感动，不顾天气寒冷，顶着凛冽的寒风，精神抖擞认真投入到演出角色中。

### 焦村镇产业扶贫成效大

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）“去年，镇政府帮我流转土地40多亩，全都种上了桑苗，2019年我养了10张蚕，能收入1万多元，今年是试养，明年的收入就可观了。”11月17日，邢村贫困户韩苗在她的蚕棚里边收拾东西边告诉笔者。

去年至今，焦村镇党委、政府在脱贫攻坚战中，注重产业扶贫，结合该镇实际，先后引导群众在南部平原村发展蚕桑产业基地3300亩，建蚕棚120余座，并形成了种、养、加产业链条，目前，能将蚕茧就地深加工成蚕丝被，桑叶加工成桑叶茶，桑葚加工成桑葚酒，大大提高了产值效益，增加了群众收入。在北部山区村，根据蜜源丰富这一有利条件，发展养蜂扶贫产业，带动贫困户66户，养蜂506箱，今年夏季仅荆条蜜一项收获2.8万余斤，平均每户增收2000元。在该镇丘陵地带，发展林果扶贫产业，先后建有千亩生态石榴园，600亩凤凰山猕猴桃采摘园，张村日本甜柿、新村百亩果桑等一大批扶贫基地，在基地安排300余名贫困人口就业的同时，利用不同形式引导贫困户脱贫致富。“我转借20亩果桑园，发展桑叶鸡养殖，去年至今，我已出售肉鸡2000余只，净收入2万余元。”住着双拐的残疾人毕少伟兴奋地说。

提起今后的打算，该镇党委书记薛文来胸有成竹地说：“下一步，我们将以‘南蚕北柿’主导产业为引领，三年内发展蚕桑1万亩，并扩大石榴、猕猴桃种植面积，发展大雁、桑叶鸡养殖规模，形成生态种植与特色养殖立体交叉状态，注册‘焦村田园’品牌，实施‘创业致富带头人培育工程’，巩固集体财产，增加群众收入，按上级规定时间节点，圆满完成脱贫攻坚任务。”

### 情系贫困户 人防办寒冬送温暖

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 闫新立 连佳佳）“连叔叔，最近过得怎么样？身体还好吧？过冬衣服都准备好了吗？”

“感谢你们来看我和我残疾的儿子，要不是政府和工作队关心和帮助，哪有我的今天，哪有我儿子住的新房，这要感谢党的扶贫政策，感谢

工作队的同志。”日前，市人防办到米庙镇大刘庄村对14户贫困户走访慰问，送去了棉被等生活用品。当来到87岁贫困户刘连勤家时，老人异常兴奋，激动地说道。

每到一户，扶贫人员都细致了解贫困户的健康状况、经济来源和生活开支等情况，同时向贫困户宣传党的

扶贫惠农政策，鼓励他们树立信心，克服困难，增加收入，早日脱贫致富。

据了解，市人防办作为米庙镇大刘庄村的帮扶单位，自2018年5月驻村以来，工作队本着为贫困户办实事、谋发展的工作思路，真抓实干，扎实开展精准扶贫工作，帮助贫困户早日脱贫。

### 王寨乡悬谈活动走进扶贫就业基地

本报讯（融媒体中心通讯员 郭延伟）“大棚里种菜不光要看温度、水分和土质，还要考虑季节蔬菜的市场行情和销路，我承包的大棚是悬谈扶贫项目建设的，里面有西红柿、黄瓜、辣椒和蒜苗，吃着口感新鲜，销售也可好，今年起码能挣几万块。”在11月15日下午举办的王寨乡“话脱贫、感党恩、谋发展”悬谈会——玉坤蔬菜基地现场，裴玉坤作为贫困户脱贫致富的典型，畅谈自己近年来在党和政府帮扶下实干脱贫、带贫务工、发展产业的真实体会，赢得了专程前来观摩交流的20多名乡村干部的阵阵掌声。

市“话脱贫、感党恩、谋发展”悬

谈活动动员会召开后，王寨乡迅速召开专题会议进行传达学习，及时制定了活动方案，明确乡级层面悬谈与村级层面悬谈同步、帮扶人对接帮扶一对一悬谈与“三个一”帮扶活动同步、召开会议交流悬谈与田间地头观摩悬谈同步、悬谈活动与主题教育同步，将悬谈活动与主题教育及当前各项重点工作相结合同步加以推进。

11月15日下午，王寨乡组织10个市派驻村工作队全体成员、裴家、刘四、大刺湾村主干及就业基地负责人，乡扶贫办全体人员到裴家村玉坤蔬菜基地、康之梦就业基地、大刺湾超超鞋业扶贫就业基地实地观摩扶贫产业发展情况，听取了基地负责人详细情况

介绍，了解了三个就业基地产品的市场销售和前景，共同交流了下一步如何更好推进本村产业扶贫发展的思路。

超超鞋业扶贫就业基地负责人唐向雷作为致富带头人有感而发：“俺干鞋帮加工七八年了，原来的厂房是农家的独院，房屋简陋还没有粉刷，场地小条件差，仅有二三十名群众务工，在市工信局、扶贫办和乡村两级的帮助下，成立了超超鞋业有限公司，搬进了宽敞明亮的特色加工工业基地，这两年企业发展越来越好，不光注册了自己的商标，还带动44名困难群众实现脱贫致富，真是感谢党的好政策，大家伙是越干越有劲。”

### 不忘初心 牢记使命

郭军令·奉献不言苦 敬业有担当

“作为一名交警，我时刻提醒自己，只有把全心全意为人民服务和日常工作、生活结合起来，立足本职，从小事做起，从身边事做起，才能在平凡的岗位上践行自己不平凡的人生价值。”郭军令说。

郭军令，市公安交通警察大队城区一中队中队长。16年前，他加入中国共产党，成为一名党员。无论是在工作还是生活中，他不忘全心全意为人民服务和奉献为民的初心，用共产党员的标准严格要求自己、约束自己，规范自己的言行举止。郭军令认为，能够帮助那些需要帮助的人，得到他们的肯定，是他感觉最快乐的事情。2016年元宵节的晚上，郭军令执勤时遇到的一件事，让他记忆深刻。那天晚上，市区观灯游玩的群众络绎不绝，当他巡逻至朝阳路展区时，突然人群中一阵躁动，他和同事们循声赶到，只见一位老人躺在地上口吐白沫，全身抽搐且脸色铁青，不停地翻白眼，现场已有群众拨打了120急救电话。“考虑到当天交通的拥堵情况，我迅速用对讲机调配医院沿途警力，用警车为救护车开辟‘生命通道’。当老人脱离生命危险后，拉着我的手直说：‘好孩子、好孩子……’”时，我觉得全身比沐浴阳光还要温暖。”郭军令说。

郭军令坦言很庆幸选择了交警这个职业，因为这个职业让他有机会每天近距离接触群众，让他有机会为抢救老人、寻找走失的小孩、送走失小孩回家等事情伸出援助之手。当他看到群众送来的“助人为乐温暖人间”“人民警察为人民，送子回家永感恩”等锦旗和一封封感谢信，他瞬间觉得再辛苦都值得。

不忘初心，就要牢记担当。在郭军令看来，对于一名共产党员而言，最大的担当莫过于一种干事的激情，保持一种攻坚克难的勇气，经受得住各种风险和时间的考验。每逢节假日和重要时间节点安保，郭军令除了白天坚守路面一线，晚上还要随“夜鹰小组”的同志们巡逻，有时到凌晨2:00之后才下班，吃饭也是换着班在执勤点附近随便吃点。“之前有年轻同事可能受不了这份苦，总嫌工作有上班时间没下班时间，就问我如何坚持了27年，我对他说‘慢慢习惯就好了’。”郭军令笑着说。在日常工作中，郭军令总说路面就是他的主战场，他带领城区一中队130余名协管员，坚守在路面一线，为保障交通安全参与人身、财产安全贡献着自己的力量，这是他27年交警生涯的执着追求。在我市街头不断出现城区一中队的工作人员扶老人过马路、帮助走失儿童找到家长、搀扶起摔倒的老人、为病危群众开辟“生命通道”等好人好事。“看到这些年轻人如此争气，我作为中队长十分欣慰。今后，我仍要继续发扬共产党员的模范带头作用，让满载着温暖和爱心的正能量在汝州交警圈内继续传递！”郭军令说。

今年8月15日，郭军令在执行警卫安保任务过程中晕倒，被同事紧急送往医院救治。在恢复期间，面对领导们的关怀，他说：“感谢领导对我们基层民警的关爱，我相信，只要基层有活力，党的事业就兴旺。而我作为一名交通管理者，会把全部的爱心献给汝州市的交通参与者，永远保持赤子之心，我的初心不会变。”

融媒体中心记者 张亚萍

治国必先治党、治党务必从严！